
öntudatunk és igényeink emelkedését
mutatja, hogy mind gyakrabban 
hangzik el az a megállapítás: Buda- 
pest nem tiszta város.

A dolgozók panaszlevelei és javas­
latai, külföldi vendégeink és külföl­
det járt eivtársaink észrevétele, a ta­
nácsok és állandó bizottságok érdek­
lődése, az egészségügyi szervek napi­
renden levő tárgyalásai mutatják, 
hogy ezen a területen végre rendet 
kell j teremteni.

A kérdésnek több oldala van. A 
hatalmas építkezésekkel kapcsolato­
san az építőanyagok tárolása és szál­
lítása sokszor nem megfelelő. Ez épp­
úgy rontja a város képét, mint az 
elavult falragaszok tömegei, amelye­
ket rendszertelenül távolítanak el és 
a fele ott marad a falakon. A bő ter­
més következtében kialakult, ideigle­
nesen szükséges utcai árusítási rend­
szer tisztasági, közegészségügyi meg­
oldása is hatalmas feladat.

A tíázfölügyslökst az érvényben lévő 
rendelet kötelezi arra, hogy a ház 
előtti járdát naponta többször lesöpör­
jék. Ezen a téren a házfelügyelők 
szakszervezete igyekezete ellenére 
nincs rend. Ott, ahol le is söprik a 
járdát, többnyire a járdaszegély mel­
lett naphosszat ott m.arad. az össze­
gyűlt szemét, amelyet pedig kevés 
fáradsággal a többi szeméttel együtt 
lehetne összegyűjteni és tárolni a sze- 
méíkocsi megérkezéséig.

A Köztisztasági Vállalat sem tud 
olyan mértékben eljárni, mint ahogy 
azt a korszerű követelmények megkí­
vánnák. Ezeken a hibákon az állami 
szerveknek, vállalatoknak, és az illeté­
kes szakszervezeteknek kell segite- 
niök. De mindezeknek a szerveknek 
intézkedései nem elegendők, ha Buda­
pest dolgozó népe nem teszi magáévá 
a tisztaságért való küzdelem ügyét.

A Budapesti Városi Tanács Végre­
hajtó Bizottsága foglalkozott ezekkel 
a kérdésekkel és elhatározta, hogy fo­
lyamatos tisztasági mozgalmat Indít, 
amely október elsején propaganda­
hónappal kezdődik.

A iístóságok és tömegszervezetek az elő­
készítő munka során már eddig is 
komoly érdeklődést mutattak. Az 
MNDSZ, a Vöröskereszt, a Házmeg- '

bízottak Testületé, az úttörők vállal­
ták a propagandában, oktatásban való 
hathatós közreműködést. Az állandó 
bizottságok mindenütt készülődnek a 
mozgalomban való részvételre. A 
rendőrség tagjai pedig figyelmeztetik 
a tisztaság ellen vétőket.

De a hivatalos szerveken, tömeg- 
szervezeteken túl a város valamennyi 
lakosának számot kell vetnie azzal, 
hogy ő milyen magatartással tudja 
elősegíteni ezt a közérdekű kezdemé­
nyezést. Igyekezzék mindenki jó pél­
dával eíőljárni. Figyelje egy ideig ma­
gát, gondoljon arra, hogy helytelenül 
cselekszik, amikor eldobja villamosje­
gyét, az ételmaradékot stb. A helyes 
magatartás így idővel megszokássá 
válik. Ez nem megy egyszerűen, mert 
közben néha küzdenünk kell magunk­
kal is, embertársainkkal is. El kell 
bírni és megköszönni, ha a hibára 
figyelmeztetnek, nem szabad indulatba- 
jönni. Ha szükséges, ne legyünk res­
tek, menjünk be egy-egy üzletbe, ház- 
felügyelőhöz, kérjük meg szép szóval, 
hozzák helyre az éppen észlelt mulasz­
tásokat.. Ha a szép szó nem használ, 
keressünk kapcsolatot a kerületi ta­
nács egészségügyi osztályával, mely 
a tisztasági mozgalomban irányító 
szerepet visz.

Dicséretre méltó kezdeményezést lát­
tunk a III. kerületben. A Szovjetunió
.példájára a Szél-utca 3—5. szám 
alatti hatalmas bérház lakói szocia­
lista megőrzésre vették át házukat.

Mit jelent ez? Mindenki ügyel a 
ház belső tisztaságára, és a lakók 
egymást segítik a ház belső szépíté­
sében, rendjének, tisztaságának meg­
őrzésében. Tiszteletre és követésre 
méltó példa e*z!

Az itt felsorolt néhány szempont és 
kiragadott példa csak az első lépése a 
megindulás előtt álló tisztasági moz­
galomnak, amely arra hivatott, hogy 
Budapestnek ezt a régen vajúdó pro­
blémáját végre megoldja.

Biztosak vagyunk, hogy a Budapesti 
Városi Tanács Végrehajtó Bizottságá­
nak kezdeményezését a város egész 
népe szeretettel és tevékeny közremű­
ködéssel támogatja.

Dr. Arató Ottó,
osztályvezetőhelyettes, 

Városi Tanács egészségügyi 
osztálya.
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